
成人式に関するアンケート調査結果報告書 

 

 

令 和 ４ 年 ８ 月 1 5 日 

多良木町教育委員会生涯学習課 

 

 

民法の改正による成人年齢の引き下げや新型コロナウイルス等感染症の拡大により、今

後の成人式のあり方等を検討する必要があり、当事者である令和４年度に 18歳、19歳、20

歳となる町民の意向を確認するため、インターネット調査を実施しました。 

アンケートの概要及び調査結果は下記のとおりです。 

 

 

【アンケートの概要】 

実施期間 令和４年７月 11日（月）～令和４年７月 31日（日） 

対象者 
令和４年度に 18歳・19歳・20歳となる町民 219名 

（令和４年７月１日現在） 

有効回答件数 112件（回答率 51.1％） 

実施方法 
対象者へＱＲコードが印刷されたアンケート調査のお願いを郵送し、

対象者がアンケートページにて回答。 
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問１ あなたにあてはまるものを選択してください。 

誕生年度 対象者人数 回答件数 回答率(％) 

平成 14年４月２日～平成 15年４月１日生まれ 72 34 47.2 

平成 15年４月２日～平成 16年４月１日生まれ 51 22 43.1 

平成 16年４月２日～平成 17年４月１日生まれ 96 56 58.3 

合計 219 112 51.1 

 

 

問２ あなたの出身中学校を選択してください。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

多良木中学校 109 97.3 

その他 3 2.7 

合計 112 100 
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問３ 民法改正により、令和４年４月１日から成人年齢は 18歳になりました。このこ

とを知っていましたか。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

知っていた 112 100 

知らなかった 0 0 

合計 112 100 
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問４ 成人式の対象年齢についてお聞きします。あなたの考えに最もあてはまるもの

を選択してください。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

従来どおり 20歳とした方がよい 100 89.3 

19歳とした方がよい 1 0.9 

18歳とした方がよい 11 9.8 

合計 112 100 
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問５ 問４で「従来どおり 20歳とした方がよい」と回答した理由として、最もあては

まるものを選択してください。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

成人は 20歳のイメージが強く、従来通りがよいと思うから 33 33.0 

全ての法定年齢が引き下げられないため 

（飲酒等は引き続き 20歳から） 
24 24.0 

法律で定められた成人年齢に合わせるべきだが、18歳では受験

や就職活動で忙しく、高校を卒業してからがよいと思うから 
24 24.0 

20歳で行う伝統を大切にしたいから 15 15.0 

成人式に参加することで大人としての自覚が生まれるから 1 1.0 

その他 3 3.0 

合計 100 100 
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その他の回答 

・友達と久しぶりに会える事を楽しみにしたいから。 

 

・高校を卒業して、顔を合わせる機会がほとんどなくなった同級生たちと久しぶりに顔を 

合わせ、色々な話をしながらお酒を飲むのが楽しいと思うから。 

 

・18歳、19歳だと 3学年合同になり着物のレンタルや着付けなどの予約が埋まってしまい、 

ごちゃごちゃするから。また、すぐには遠方に行っている人だとすぐに来るのは難しいので 

従来通り 20歳が良いと思う。 

 

 

問５ 問４で「19歳とした方がよい」と回答した理由として、最もあてはまるものを

選択してください。 

区分 回答件数 割合(％) 

その他 1 100 

合計 1 100 

 

その他の回答 

・18歳で実施する場合、卒業式や大学受験、就活と重なる為、その多忙な時期から離れる 

19歳が望ましいと考える。 
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問５ 問４で「18 歳とした方がよい」と回答した理由として、最もあてはまるものを

選択してください。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

成人式に参加することで大人としての自覚が生まれるから 5 45.5 

法律で定められた成人年齢に合わせるべきだから 2 18.2 

帰省の必要がないから 2 18.2 

法律で定められた成人年齢に合わせるべきだが、18歳では受験

や就職活動で忙しく、高校を卒業してからがよいと思うから 
1 9.1 

その他 1 9.1 

合計 11 100 
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問６ 式典の名称はどのようなものがよいと思いますか。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

成人式 76 67.9 

成人を祝う会 7 6.3 

二十歳（はたち）を祝う会 6 5.4 

二十歳（はたち）の記念式典 5 4.5 

二十歳（はたち）の集い 4 3.6 

二十歳（はたち）を祝う式典 4 3.6 

成人の集い 4 3.6 

二十歳（はたち）を祝う成人の集い 3 2.7 

二十歳（はたち）の会 2 1.8 

二十歳（はたち）の門出 1 0.9 

合計 112 100 
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問７ 成人式では成人者の門出を祝うため、90 名程度のご来賓の皆様へご出席いただ

いています。90 名という人数は適切であると思いますか。あてはまるものを選択

してください。※会場の収容定員は 180名、新成人者の人数は 90名程度です。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

適切であると思う 65 58.0 

多いと思う 47 42.0 

少ないと思う 0 0 

合計 112 100 
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問８ 問７で「多いと思う」を選んだ方に伺います。適切な人数は何名程度であると思

いますか。あてはまるものを選択してください。 

 

区分 回答件数 割合(％) 

２０名程度 16 34.0 

３０名程度 11 23.4 

５０名程度 9 19.1 

１０名程度 4 8.5 

４０名程度 4 8.5 

７０名程度 2 4.3 

６０名程度 1 2.1 

合計 47 100 

 


